
Informacja o wynikach kontroli przedsiębiorców prowadzących sprzedaż pojazdów silnikowych 
w zakresie wypełniania obowiązku informacyjnego o rodzaju paliwa wykorzystywanego do napędu 
pojazdu samochodowego

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie w 2024 r. przeprowadził 
32 kontrole przedsiębiorców w zakresie wypełniania obowiązku informacyjnego o rodzaju paliwa 
wykorzystywanego do napędu pojazdu samochodowego. Nieprawidłowości stwierdzono 
w 4 placówkach (12,5 % kontroli ogółem). 

USTALENIA KONTROLI

1. Sprawdzenie przestrzegania obowiązków określonych w art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 
11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych (Dz.U. z 2023 r., poz.875 ze 
zm.).
W toku 12 kontroli sprawdzono 19 pojazdów. W toku 4 kontroli (5 pojazdów) stwierdzono 
nieprawidłowości: 
- w przypadku 1 samochodu producent nie umieścił powyższych informacji w instrukcji obsługi tego 
pojazdu, co jest niezgodne z art. 41 ust. 1 pkt 1 ww. ustawy;
- w przypadku 1 pojazdu przedsiębiorca nie dopełnił obowiązku wynikającego z art. 41 ust. 1 pkt. 3 ww. 
ustawy tj. nie umieścił na terenie placówki handlowej informacji o rodzaju paliwa alternatywnego 
wykorzystywanego do napędu pojazdu;
- w przypadku 3 pojazdów stwierdzono rozbieżności pomiędzy informacjami zawartymi na 
wewnętrznej stronie klapki wlewu paliwa a informacjami zamieszczonymi bezpośrednio przy 
pojazdach na terenie placówki handlowej.
Kontrolowani przedsiębiorcy podjęli działania naprawcze i wyeliminowali nieprawidłowości. 
W przypadku nieprawidłowości dot. instrukcji obsługi pojazdu, skierowano wystąpienie pokontrolne 
do importera pojazdu. W odpowiedzi importer poinformował o podjętych działaniach w celu 
wyeliminowania nieprawidłowości.

2. Sprawdzenie przestrzegania obowiązków określonych w art. 9ca ustawy z dnia 25 sierpnia 
2006 r. o systemie monitorowania i kontrolowania jakości paliw (Dz. U. z 2024 r. poz. 1209).
W toku 30 kontroli sprawdzono 160 pojazdów. W toku 2 kontroli (16 pojazdów) twierdzono 
nieprawidłowości tj. przedsiębiorcy nie dopełnili obowiązku wynikającego z art. 9 ca ust. 2 pkt. 3 ww. 
ustawy tj. nie umieścili na terenie placówki handlowej informacji o rodzaju paliwa ciekłego 
wykorzystywanego do napędu pojazdu. Kontrolowani przedsiębiorcy podjęli działania naprawcze 
i wyeliminowali nieprawidłowości. 

3. Wykorzystanie ustaleń kontroli
W związku z ustaleniami kontroli:
 - wydano 2 decyzje administracyjne o odstąpieniu od wymierzenia kary pieniężnej na podstawie 
art. 189f § 1 pkt 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 572); 
- skierowano 1 wystąpienie pokontrolne. 

                  
                  Opracowała i akceptowała: 

Dorota Mąkosa-Onuoha
Dyrektor delegatury 

w Radomiu 
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